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Correction

Partie I : Activités numériques (12 points)

Exercice 1 : (/2,5)

	A =  eq \r(300) – 4 eq \r(27) + 6 eq \r(3)
A = 10 eq \r(3) – 4SYMBOL 180 \f "Symbol"\h3 eq \r(3) + 6 eq \r(3)
A = (10 – 12 + 6)  eq \r(3)
A = 4 eq \r(3)
	B =   eq \b(5 + )
²
IR1
B = 5² + 2SYMBOL 180 \f "Symbol"\h5SYMBOL 180 \f "Symbol"\h eq \r(3) +  eq \r(3)²
B= 25 + 10 eq \r(3) + 3
B = 28 + 10 eq \r(3)
	a) C =  eq \b(3 +  eq \r(5))
   eq \b(3 –  eq \r(5))

C =  eq \b(3)
² –  eq \b()
²
C = 9SYMBOL 180 \f "Symbol"\h2 – 5
C = 13 (entier)


Exercice 2 :(/4) 
	1) Développer et réduire D. 

D = (2
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– 7)2 – 36
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²

D= 4
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² – 28
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 + 49 – 36
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²

D= – 32
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²– 28
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2) Factoriser D.

D = (2
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– 7)2 – 36
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² de la forme a² – b² avec a=2
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-7 et b =6
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 donc :

D = (2
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-7+6
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) (2
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-7-6
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D = (8
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-7) (-7-4
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	3) L’équation    (8
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– 7) ( – 7 – 4
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)  = 0 est de la forme ASYMBOL 180 \f "Symbol"\hB=0, ce qui revient à résoudre A=0 ou B=0, soit :
8
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– 7=0   ou   – 7 – 4
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= 0
 8
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=7   ou    – 4
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= 7
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= eq \s\do1(\f(7;8))   ou    
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= –  eq \s\do1(\f(7;4))
L’équation admet deux solutions  eq \s\do1(\f(7;8)) et – eq \s\do1(\f(7;4)).
	4) Si 
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 = 
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.alors :

D=(2SYMBOL 180 \f "Symbol"\h

 eq \r(2)– 7)2 – 36 eq \r(2)²

D= 4SYMBOL 180 \f "Symbol"\h2 – 4 eq \r(2)

SYMBOL 180 \f "Symbol"\h7 +49– 36SYMBOL 180 \f "Symbol"\h2

D= 8–28 eq \r(2) +49– 72

D= – 15 – 28 eq \r(2)


Exercice 3 :(/2,5)
On donne l'inéquation : 
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	On résout : ( 
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	On représente les solutions sur une même droite graduée

	




Exercice 4 : (/3)

1. 288 et 224 ont un diviseur commun autre que 1 : par exemple 2 donc ils ne sont pas premiers entre eux.


	2. A l’aide de l’algorithme d’Euclide on calcule le PGCD de 288 et 224 :

288 = 224 SYMBOL 180 \f "Symbol"\h 1 + 64

224 = 64 SYMBOL 180 \f "Symbol"\h 3 + 32
64 = 32 SYMBOL 180 \f "Symbol"\h 2    donc PGCD (288 ;224)=32 (le dernier reste non nul)
	3.  eq \s\do1(\f(224;288)) =  eq \s\do1(\f(327;32SYMBOL 180 \f "Symbol"\h9))
 =  eq \s\do1(\f(7;9))  fraction irréductible




4. a) Le PGCD de 224 et 288 correspond au maximum de panneaux que pourra présenter le photographe soit 32 panneaux (d’après la question 1). 
b) 224 = 32SYMBOL 180 \f "Symbol"\h 7  et 288 = 32SYMBOL 180 \f "Symbol"\h 9       donc chaque panneau contiendra 7 photos de paysage et 9 photos de portraits 
Partie II : Activités géométriques (12 points)

Exercice 5 :(/6)

On donne AB = 6

1. ABC est un triangle rectangle en B donc :

Cos 
 eq \o(\s\up6();BAC)
 =  eq \s\do1(\f(AB;AC))
Cos 30° =  eq \s\do1(\f(6;AC))
AC = 6 : cos30°

AC ( 6,9 cm.

2.a) M, distinct de A et B, appartient au cercle de diamètre [AB] donc le triangle ABM est rectangle en M. 

b) ABM est un triangle rectangle en M donc :

sin 
 eq \o(\s\up6();BAM)
 = eq \s\do1(\f(BM;AB))
sin 30° =  eq \s\do1(\f(BM;6))
BM = 6SYMBOL 180 \f "Symbol"\hsin30°

BM = 3 cm.

3. N est l’image de A par la translation de vecteur 

 Symbol 190\f Symbol \s5\h 

 Symbol 174\f Symbol \s5\h  eq \o(\s\up8(\d\fo2());MB)
 donc ANBM est un parallélogramme.

De plus 
 eq \o(\s\up6();AMB)
 est un angle droit.

Or si un parallélogramme a un angle droit alors c’est un rectangle.

ANBM est donc un rectangle.

Exercice 6 :(/6)

1. AC = AB + BC = 4,5 m.

ACF est un triangle  rectangle en A donc :

Cos 
 eq \o(\s\up6();ACF)
 =  eq \s\do1(\f(AC;AF))
Cos 
 eq \o(\s\up6();ACF)
 =  eq \s\do1(\f(4,5;5,5 )) donc 
 eq \o(\s\up6();ACF)
 ( 35,1°.

Or cet angle étant supérieur à 35 °, La garantie s’appliquera en cas de problème.


2.( (DE) et (AF) sont toutes deux perpendiculaires à la même droite (AD) donc elles sont parallèles.

   ( On considère les triangles CAF et CDE,
D ( (CA) ;  E ( (CF)   et (DE) // (AF) donc d’après le théorème de Thalès :

  eq \s\do1(\f(CE;CF)) =  eq \s\do1(\f(CD;CA)) soit  eq \s\do1(\f(CE;5,5)) =  eq \s\do1(\f(3;4,5))   donc CE =  eq \s\do1(\f(5,53;4,5))
 d’où CE = eq \s\do1(\f(16,5;4,5)) ou  eq \s\do1(\f(33;9)) soit environ 3,67m.

3. La toiture à rajouter est un rectangle donc :

Aire (toiture) = LSYMBOL 180 \f "Symbol"\hl soit 6SYMBOL 180 \f "Symbol"\h  eq \s\do1(\f(33;9)) = 22 m²

L’aire de la toiture à rajouter est de 22m².
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Li 3. a. Résolution de Péquation 4x = 2,5 + 18 .
4= 2,55+ 18 soit 4x — 25 = 18 doit 1,5x = 18 donc x = 15 = 12,
A La résolution de I'équation est le réel 12.
b. Interprétation de la solution de I'équation précédeme.
Pour x = 12, il y a égalité entre les cofits avec chacun des tarifs A et B.
A Si on emprunte 12 DVD, c’est le méme prix A payer pour chacun des
tarifs A et B.
A. a. Résolution graphique de Pinéquation 70 < 2,5 + 18
Résoudre graphiquement I'inéquation 70 < 2,5x + 18 revient 4 déterminer
les valeurs de x pour lesquelles la droite D" d'équation y = 70 est au-dessous
de la droite D déquation y = 2,5x + 18.
Lintersection des droites D et D’ ayant lieu pour une valeur de x
A comprise entre 20 et 21, on peut dire qu'a partir de 21, la droite D’ est au-
dessous de D, cest-a-dire qu'd partir de 21 DVD empruntés, il est plus
intéressant de choisir le tarif C.
b. Résolution algébrique de Pinéquation 70 < 2,5x + 18
70 < 2,5x + 18 50it 70 — 18 < 2,5x d’'ot1 52 < 2,5x soit x = 25—25
[ A2 d'oir x> 20,8. »
/ Les solutions de Pinéquation sont les réels supérieurs 4 20,8.
5. Détermination du tarif le plus intéressant selon le nombre de DVD
empruntés
P Soit x le nombre de DVD empruntés, x est un entier naturel.
O 37 * Pour 0 < x < 12, la droite D" est au-dessous des droites D et D’, donc
le tarif A est le plus intéressant.
3 /‘ * Pour 12 < x < 20, la droite D est au-dessous des droites D’ et D”, donc
/ le tarif B est le plus intéressant.

* Pour x = 21, la droite D’ est au-dessous des droites D et D”, donc le

tarif C est le plus intéressant. 3 /[,
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L’ensemble des solutions est représenté par la partie non hachurée.
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